
 

 

 

 

 

 

Święty Józef. Cieśla z aureolą 

Dwukrotnie czczony w ciągu roku i najbardziej milczący wśród najważniejszych 

biblijnych postaci. Opiekun rodziny, który zawód cieśli uczynił swoją drogą do 

świętości. Święty Józef Robotnik patronuje pierwszemu dniu maja. 

Całe swoje życie św. Józef spędził w ciężkiej zarobkowej pracy jako cieśla. 

Ewangelie określają go mianem tektōn (łac. faber), czyli wyrobnika – rzemieślnika 

od naprawy narzędzi rolniczych, przedmiotów drewnianych itp. Były to więc prace 

związane z budownictwem, z robotą w drewnie i w żelazie. 

Święty Józef wykonywał prace na zamówienie i w ten sposób utrzymywał swoją 

rodzinę. W pokorze i cichości wypełniał powierzone mu zadania i w ten sposób 

praca stała się dla niego również drogą do uświęcenia. Wykonywał ją z miłości do 

Maryi i Jezusa, którzy zostali powierzeni jego opiece. Ta postawa pokazuje nam 

właściwe podejście do naszych obowiązków zawodowych – podejmowania ich dla 

dobra drugiego człowieka, pamiętając o miłości, którą mamy sobie wzajemnie 

okazywać. Ta postawa nie neguje aspektu czysto ekonomicznego, zarabiania 

pieniędzy na utrzymanie. Gdy jednak uda nam się zobaczyć ją jako drogę do 

okazania troski i życzliwości innym ludziom – nawet trudne zadania będą okazją do 

wzmocnienia swojej wytrwałości i gotowości do ofiary. 

Ta postawa pokazuje nam właściwe podejście do naszych obowiązków 

zawodowych – podejmowania ich dla dobra drugiego człowieka, pamiętając o 

miłości, którą mamy sobie wzajemnie okazywać. 

Pismo Święte nie tylko nie potępia pracy, ale ją zaleca i nakazuje, i to we wszelkich 

odmianach, także gdy chodzi o pracę fizyczną. Już pierwsi rodzice w raju 

pracowali: „Jahwe Bóg wziął człowieka i umieścił go w ogrodzie Eden, aby 

uprawiał go i doglądał” (Rdz 2, 15). Księga Przysłów oddaje najwyższe pochwały 

kobiecie pracowitej i wylicza, jakie pożytki i dobrodziejstwa ma z tego mąż i cały 

dom (Prz 31, 10-31). Pismo święte natomiast gromi leniwych i ostrzega przed nimi: 

„Do mrówki udaj się, leniwcze, patrz na jej drogi… w lesie gromadzi swą żywność 

i zbiera swój pokarm za życia. Jak długo, leniwcze, chcesz leżeć? A kiedyż ze snu 

powstaniesz?” (Prz 6, 6-9). Mocnymi słowami zwraca się do adresatów listu św. 

Paweł – „Kto nie pracuje, niech też nie je!” (2 Tes 3, 10) 
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Praca wyzwala z człowieka najpełniej jego uzdolnienia, energię, inicjatywę. Uczy 

wytrzymałości, solidarności, cierpliwości, męstwa, odwagi i ale także współpracy i 

współzawodnictwa. Może bogacić i łączyć ludzi. Przyjęta jako powołanie i 

realizacja woli Bożej staje się także drogą do uświęcenia. 

1 maja 1955 roku papież Pius XII proklamował ten dzień świętem Józefa 

rzemieślnika, nadając w ten sposób religijne znaczenie świeckiemu, obchodzonemu 

na całym świecie od 1892 r., świętu pracy. Odtąd tego dnia także Kościół akcentuje 

szczególną godność i znaczenie pracy. 

https://stacja7.pl/swieci/swiety-jozef-ciesla-z-aureola/ 

Ogłoszenia parafialne: 

Gość: 

Dziś w naszej wspólnocie gościmy Br. Grzegorza Marszałkowskiego z zakonu OO. 

Kapucynów z Gdańsk, który przybliży nam postać św. O. Pio i zachęci do 

wstąpienia do grup modlitwy O. Pio. Specjalne spotkanie ze wspólnotą O. Pio i 

wszystkimi sympatykami dzisiaj o godz. 16.00 w salce w Postołowie.  

Przypominam, że o godz. 18.00 dzisiaj będzie projekcja filmu „Opiekun” - o Św. 

Józefie. 

Tydzień liturgiczny: 

• poniedziałek (29.04.) - wspomnienie św. Katarzyny Sieneńskiej, dziewicy i 

doktora Kościoła, patronki Europy; 

• środa (01.05) – wspomnienie św. Józefa, robotnika; 

• czwartek (02.05) - wspomnienie Św. Atanazego, biskupa i doktora Kościoła; 

dzień Polonii oraz Flagi Narodowej. Prosimy o wywieszenie flag 

państwowych. 

• piątek (03.05) - uroczystość Najświętszej Maryi Panny, Królowej Polski. 

Msze św. jak w każdą niedzielę. 

• sobota (04.05) - wspomnienie Św. Floriana, męczennika – patrona strażaków. 

Odpust parafialny: 

1 maja odbędzie się odpust parafialny ku czci Św. Józefa Robotnika. Msza św. 

odpustowa będzie odprawiona o godz. 11.00, przewodniczyć będzie i kazanie 

wygłosi ks. Proboszcz z Ełganowa Jarosław Brylowski. 

Jansa Góra: 

W sobotę przedstawiciele naszej parafii udają się na Jasna Górę, aby zawierzyć się 

Matce Bożej i oddać pod jej opiekę, są jeszcze wolne miejsca mogą jechać także 

osoby z poza parafii, zapisy zakończymy w środę, potrzebna jeszcze jest data 

urodzin do ubezpieczenia. Wyjazd w sobotę o 5.45 z przystanku autobusowego w 

Postołowie, w związku z wyjazdem w sobotę i niedzielę będą zastępstwa. 

Pielgrzymka do Nowego Wieca: 

11 maja zapraszam na pieszą pielgrzymkę do Nowego Wieca, gdzie odbierzemy 

uroczyście relikwie Bł. Marty Wieckiej, które na stałe zagoszczą w kościele w 



Suchej Hucie – szczegóły w ogłoszeniach w przyszłą niedzielę – która w naszej 

parafii będzie jako Parafialny Dzień Życia. 

Nabożeństwa majowe: 

Nabożeństwa majowe będą odprawiane w tygodniu po Mszach św., w niedzielę po 

Mszy św. Zachęcamy do odprawiania codziennie nabożeństw majowych w naszych 

domach i przy kapliczkach. 

Pierwsze dni miesiąca: 

W tym tygodniu przypada I Czwartek, Piątek i Sobota miesiąca. Ze względu na 

piątkowe uroczystości spowiedź przed mszami świętymi, a chorych odwiedzę 10 

maja przed południem. 

Spotkania: 

• Spotkanie Grup Modlitwy św. O. Pio, odbędzie się w Pawłowie – czwartek 

(02.05) o godz. 17.30, - proponuję, aby w Pawłowie zebrały się wszystkie 

grupy i wszyscy sympatycy. 

• Spotkanie formacyjne Żywego Różańca, odbędzie się w sobotę (04.05) o 

17.30 rozpoczęcie Różańcem pod płaszczem Matki Bożej Gwadelupe. 

Sucha Huta: 

Pani Czesława z Suchej Huty przekazała zbiórkę pieniężną z poprzednich lat w 

wysokości 7000 zł., która zostanie przeznaczona na nowe nagłośnienie w kościele 

w Suchej Hucie. 

Intencja różańcowa na maj:  

Papieska Za formację zakonnic, zakonników i seminarzystów. Módlmy się, aby 

zakonnice, zakonnicy i seminarzyści dojrzewali na swojej drodze powołania dzięki 

formacji ludzkiej, duszpasterskiej, duchowej i wspólnotowej, która doprowadzi ich 

do bycia wiarygodnymi świadkami Ewangelii.  
Parafialna Za dzieci komunijne i ich rodziny o umocnienie w nich wiary i miłości 

do Jezusa w Najświętszym Sakramencie.  

Maturzyści: 

Naszymi modlitwami obejmijmy tegorocznych maturzystów. Wszystkim 

maturzystom życzymy światła Ducha Świętego i dobrego rozeznanie swojej drogi 

życiowej. 

Sprzątanie kościoła: 

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom za troskę o czystość kościoła parafialnego. 

Bardzo proszę, aby tę troskę w najbliższym czasie podjęli mieszkańcy Postołowa. 

Prasa katolicka: 

Przy wyjściu z kościoła można kupić Gościa Niedzielnego, Specjalnego Gościa 

Niedzielnego, Małego Gościa Niedzielnego oraz otrzymać biuletyn parafialny. 

Dzieci otrzymują iskierki i lizaki.  
 

Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, 

urodziny i jubileusze małżeńskie,  

składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 

opieki Matki Bożej oraz św. Józefa. 



Kalendarz 

Liturgiczny 

 

28.04. 

V Niedziela 

Wielkanocna 

Dz 9,26-31 

1 J 3,18-24 

J 15,1-8 
 

29.04. Poniedziałek 

1 J 1,5-2,2 

Mt 11,25-30 
 

30.04. Wtorek 

Dz 14,19-28 

J 14,27-31a 
 

01.05. Środa 

Dz 15,1-6 

J 15,1-8 
 

02.05. Czwartek 

Dz 15,7-21 

J 15,9-11 
 

03.05. Piątek 

Ap 11,19a;12.1-

6a.10ab 

Kol 1,12-16 

J 19,25-27 
 

04.05. Sobota  

Dz 16,1-10 

J 15,18-21 

INTENCJE: 

Poniedziałek (29.04.) 

godz. 18.00 – O zdrowie dla Andrzeja Sobianek 
 

Wtorek (30.04.) 

godz. 18.00 – O dary Ducha Świętego dla Klaudii, 

zdanie matury i Błogosławieństwo Boże dla całej 

rodziny. 
 

Środa (01.05.)  
godz. 11.00 – 1. Za parafian; 2. † Marian Raducha; 

3. O Błogosławieństwo Boże i opiekę św. Józefa dla 

Nikoli w 10. urodziny 
 

Czwartek (02.05.) 

godz. 17.30 – Nabożeństwo do św. O. Pio – wszystkie 

grupy modlitewne 

godz. 18.00 –  Za dusze w czyśćcu cierpiące 
 

Piątek (03.05.) 

godz. 7.30 – Za dusze w czyśćcu cierpiące 

godz. 9.30  -  † Zbigniew Kukliński, Jadwiga Groth 

godz. 11.00 – O Błogosławieństwo Boże i opiekę Matki 
Bożej dla Danuty w 70. urodziny i za zmarłych 

rodziców Jana i Zofię 

godz. 13.00 – † Jasia i Kacpra 
 

Sobota (04.05) 

godz. 17.30 – Różaniec pod płaszczem Matki Bożej z 

Gwadelupe – Żywy Różaniec 

godz. 18.00 –  Za parafian 
 

Niedziela (05.05) 
godz. 7.30 – † Rodziców Agnieszka, Alfons i brat 

Alfred 

godz. 9.30  -  † Tomasz Bassendowski 

godz. 11.00 – † Irena 

godz. 13.00 – † Janusz Waśkiewicz 
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